

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia(El diario de mayor circulación de Levante
no se devuelven los originales)**Aniversario de Castelar**

Hoy hace once años, que en las ríos costas del Mar Menor, en la casa de los señores Servet, de San Pedro de Pinatar, avalorada donde estuvieron con este infatigable suceso histórico, murió Castelar.

Allí, al arrullo del mar levantino, que el gran orador cantó tantas veces en las entrañas magníficas de su oratoria incomparable, cayó de su mano la pluma todavía en acción, dejó de lanzar su canto al manantial de sus ideas, enmudeció su voz y paralizó sus latidos aquel corazón generoso, con amor bramante para envolver su trascendentales afectos a la humanidad entera.

Murió Castelar: y al pasar de los años su figura se agranda y el recuerdo de las situaciones políticas por que atravesó España, parece que su voz, en vez de extinguirse se oye más cerca, que sus doctrinas tienen más adeptos, que sus arreglos suenan con tonos de más oportunidad.

En otros aniversarios la evocación de Castelar parecía surgir del abismo en que se veía á la nación, por la guía de sus Gobiernos, de aquéllos caminos que la señalaba el gran tribuno. Este año daba posarse de relieve su recuerdo como aliento para los que llamados adelantes de la democracia, por aquéllos desastrosas ocasión de entrar, rindiendo el culto debido á la memoria de aquel orador maravilles, de aquél español inolvidable.

En los momentos en que el grito de libertad suele congregar á las multitudes, al pie del monumento que en Madrid sostiene, como triunfador de la eloquencia, á Castelar, acude el pueblo á buscar inspiración; como si la estatua en actitud parlamentaria continuara su predicción, la que dejó sembrada en libros y discursos, la que sifró con los hechos de su conducta siempre patriótica, y su proceder honrado siempre.

Los adelantes de la democracia de hoy vuelven los ojos y tomen como ejemplo al campán incomparable de la democracia de ayer; y timplen sus armas en el fuego del pensamiento de Castelar, en su ideal hermoso y regenerador, ideal perdurable, mucho más duradero que el bronce de su estatua.

Once años hace hoy que murió. Al avocar su memoria sea para ensalzar como merece y para pedir á aquel maestro de las naciones las enseñanzas de su saber.

Ya que no pueden llegar á insituirse en el arte maravillesco de su eloquencia, procuren emularlo, los obligados, en la pureza de sus ideales verdaderamente democráticos, en los arrestos para lograrlos y en aquellas nobles virtudes civiles que tanto gloria dieron á Castelar; el que á la vez la dio á su patria, honrándonos ante el mundo entero.

CARTAGENA

Ayuntamiento

Al reaparecer en el ejercicio de sus funciones, como alcalde de Cartagena, D. Valentín Arroz, no porque el teniente alcalde D. Manuel Más Gilabert en su interinidad lo haya hecho mal, muy al contrario, que todos hemos visto con satisfacción el tacto con que éste ha sabido salvar ofertas escoltas con el aplauso general de la opinión, el público imparcial se ha congratulado de que aquél vuelva á ocupar la presidencia de la Corporación municipal, conocedor de sus entrañas y desligamiento de las pasiones mudanas.

Son tantos los problemas que hay por resolver en nuestro Ayuntamiento, y tienen éstos tan capital importancia, y hace tanta falta que un espíritu sereno e independiente los acomete sia apasionamiento, inspirándose solo en el bien de la localidad, dejando á un lado las personas y atendiendo solo á las cosas, que hallamos justificado este deseo de las gentes siquiera sea porque la edad y demás circunstancias que en el señor Arroz concurren, deben ser una garantía de que se han de cumplir esas necesidades.

En la sesión que mañana tarde ha de celebrar esta Corporación municipal, volverá á ocupar el sillón presidencial el señor Arroz, y éste ha despartido, como decímos, la expectación del público que suele asistir á esos actos.

En dicha sesión habrá de tratarse mañana de la provisión de la plaza vacante de depositario de los fondos municipales y para ello hay en secretaría ya depositadas siete instancias, presentadas por D. Rodoifo Resique, D. José Mercader García, D. Cipriano Espíñola, D. José Carrasco, D. Juan Padrón, D. Gamaliel Llana y D. Roque Alonso.

Este es un asunto que promete dar mucho juego.

Otro de los asuntos de importancia que en dicha sesión se han de tratar, es la contestación del contráctil de las obras del Alcantarillado, á los informes emitidos por la comisión inspectora de dichas obras, pendiente de la anterior sesión.

Volvemos lo que resulta de todo esto.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros el nuevo jefe de los servicios sanitarios de este Apostadero, D. Manuel Ambrós.

—Ha regresado á ésta, el médico D. Francisco Pescador.

—Se encuentra en esta ciudad el capitán del cuerpo de Seguridad, don Manuel Pena Vidal.

Enfermera

Esta mañana ha sufrido un notable retroceso en la grave enfermedad que padece, la esposa de D. José Cánovas.

Lo lamentamos y deseamos á la paciente una franca mejoría.

Detenido

Los guardias municipales Hilario Gómez y Mariano Riquelme, han detenido al individuo Francisco Sánchez, que por medio de un ingenioso método, del que es autor, mataba el tiempo introduciendo alcohol clandestinamente.

Comunión

A las siete de la mañana de hoy ha sido administrada la Comunión á los

análogos reclamaciones de otros barrios.

Un hundimiento

La guardia municipal ha denunciado un hundimiento en el piso de la calle de Calderón de la Barca.

Como parece que ha sido por reblandecimiento producido por gases de cañerías, urge su arreglo.

Visita á La Unión

El inspector provincial de Sanidad ha hecho una visita de inspección á La Unión, informándose personalmente de la situación en que se encuentra la epidemia tifosa reinante en dicha población.

Afortunadamente parece que disminuye.

De Murcia

El joven Rodríguez, vecino de la calle de San José, atacado de la enfermedad contagiosa, sigue mejorando, teniendo todos los auxilios que requiere la ciencia.

Limpieza de la población

Consideramos innecesario transmitir al alcalde si ruego que se nos hace de que se limpie y riegue la población.

El señor García Ávila tiene perfecto conocimiento del estado actual de la salud pública y ha de hacer cuenta de él dependa.

En otros aniversarios la evocación de Castelar parecía surgir del abismo en que se veía á la nación, por la guía de sus Gobiernos, de aquéllos caminos que la señalaba el gran tribuno. Este año daba posarse de relieve su recuerdo como aliento para los que llamados adelantes de la democracia, por aquéllos desastrosas ocasiones de entrar, rindiendo el culto debido á la memoria de aquel orador maravilles, de aquél español inolvidable.

En los momentos en que el grito de libertad suele congregar á las multitudes, al pie del monumento que en Madrid sostiene, como triunfador de la eloquencia, á Castelar, acude el pueblo á buscar inspiración; como si la estatua en actitud parlamentaria continuara su predicción, la que dejó sembrada en libros y discursos, la que sifró con los hechos de su conducta siempre patriótica, y su proceder honrado siempre.

Los adelantes de la democracia de hoy vuelven los ojos y tomen como ejemplo al campán incomparable de la democracia de ayer; y timplen sus armas en el fuego del pensamiento de Castelar, en su ideal hermoso y regenerador, ideal perdurable, mucho más duradero que el bronce de su estatua.

Once años hace hoy que murió. Al avocar su memoria sea para ensalzar como merece y para pedir á aquel maestro de las naciones las enseñanzas de su saber.

Ya que no pueden llegar á insituirse en el arte maravillesco de su eloquencia, procuren emularlo, los obligados, en la pureza de sus ideales verdaderamente democráticos, en los arrestos para lograrlos y en aquellas nobles virtudes civiles que tanto gloria dieron á Castelar; el que á la vez la dio á su patria, honrándonos ante el mundo entero.

La salud pública

Medidas adoptadas

Sigue siendo objeto de todos los comentaristas las medidas extraordinarias adoptadas por las autoridades en beneficio de la salud pública.

El teniente de la guardia municipal D. Demetrio Campoy, secundando órdenes del alcalde, está haciendo una excelente labor, impidiendo la permanencia en Murcia de familias que proceden de poblaciones en que existen súas enfermedades contagiosas.

Hoy desaparecerán del casco los innumerables depósitos de trapos viejos que existen y se instalarán donde deben estar.

El honor de un guardia

En la orden del día de la guardia municipal figura una dedicada á Vicente Marín, que ha sido el agente que descubrió la llegada á Murcia de una familia procedente de La Unión, estando el padre y los tres hijos atacados de enfermedad contagiosa.

El teniente Campoy hace de este guardia un cumplido elogio y le entregará el donativo (cinco pesetas) que en metálico le hace el alcalde de su billeto particular.

San Nicolás y San Antolín

Los vecinos de estas parroquias denuncian al alcalde que el servicio de limpieza no se nota en ellas.

Suponemos que el señor García Ávila tomará buena nota e impedirá

enfermos impedidos de la parroquia de Santa María de Gracia, por el cura apresurado señor Pérez Gutiérrez.

Acompañábale numerosos fieles, entre los que figuraban las señoras de la Acción Social, las Hijas de María, las de la Cofradía del Santísimo Sacramento y otras asociaciones, un piquete y la banda de música de Infantería de automóviles.

Por supuesto, no hay nada más que ver los nombres de los aviadores que están ó han estado en Barcelona: Barrer, Lessop, Renné, Blériot, Ollé-leger, y otros varios, pero también con nombres extranjeros.

Y lo peor es que no solamente no mostramos grandes deseos y aficiones por la navegación aérea, sino que da da, por desgracia, nuestra poca cultura, cometemos desmanes y atrocidades como el ocurrido en Madrid, en la capital del Estado, donde el público se alborotó y quiso acometer al aviador que no sabía volar, y en Durango no solo quiso, sino que asaltó la pista y golpeó á los aviadores, rompiendo en su desenfrenada furia los aeronaves.

¿Qué concepto formarían de los españoles aquellos extranjeros?

Así estamos y así continuaremos indiferentes á todo progreso. La prensa de gran circulación que debiera orientar y estimular algo, y el Gobierno que tiene un deber en ocuparse de un asunto de tanta transcendencia, permanecen en silencio; los sabios y los industriales, los ricos y los pobres que también debieran seguir atentamente las peripeyas de estos héroe, lo miran sin interés alguno y el público en general hace con las exposiciones consiguientes, lo que en

Madrid y en Durango.

¿Tiene esto algún remedio? Muy difícil me parece. Sin embargo, busno el llamar la atención y sobre todo hacer público estas cosas, pues no ha de transcurrir mucha tiempo sin que crucen por esta región alguno, globo ó aeronave, y si sus tripulantes se ven obligados, ó por su voluntad descienden á nuestro fértil y frondoso suelo, que no crean que lo han hecho

en un país salvaje.

á Manchester con un premio concedido por el periódico inglés, el *Daily Mail*, de 250.000 francos.

En todas partes ha impresionado este pase dado en la navegación aérea; todos los diarios extranjeros se han ocupado de tan trascendental asunto y en España en cambio no se le ha dado importancia alguna; se ha visto como si hubiese sido una carreta de automóviles.

Por supuesto, no hay nada más que ver los nombres de los aviadores que están ó han estado en Barcelona: Barrer, Lessop, Renné, Blériot, Ollé-leger, y otros varios, pero también con nombres extranjeros.

Y lo peor es que no solamente no

mostramos grandes deseos y aficiones por la navegación aérea, sino que da da, por desgracia, nuestra poca cultura, cometemos desmanes y atrocidades como el ocurrido en Madrid, en la capital del Estado, donde el público se alborotó y quiso acometer al aviador que no sabía volar, y en Durango no solo quiso, sino que asaltó la pista y golpeó á los aviadores, rompiendo en su desenfrenada furia los aeronaves.

Lo que es verdaderamente sensible es que las leyes de policía minera no se cumplan con todo rigor, pues con ello se amonestarían los sucesos de esta funesta estadística.

"LA GACETA,"

(Por telégrafo)

El induito

Madrid 24 (12 t.)

La Gaceta publica un decreto, disponiendo que el induito del 21 de Febrero se aplique en forma que las prescripciones determinan á hechos realizados antes de esa fecha, aun cuando los procesos seguidos para la averiguación y castigo se hubiera avisado con posterioridad cualquier que fuese la causa á que obedeciera la demora.

ARCHENA

EN VÍSPERAS DE FIESTAS

A medida que se aproxima el día del Corpus, fecha en que se celebran las tradicionales fiestas de este pueblo, crece el entusiasmo y van instalándose infinidad de tiendas de pequeñas industrias y todas propias de feria.

También se hacen algunas instalaciones de barracones de variadas diversiones y gusto artístico y entre ellas podemos señalar la de D. José Bernabé, director de la compañía cómico dramática y transformista, que tantos y meraculos aplausos ha conquistado en otras localidades, poniendo en escena obras de los celebrados y aplaudidos autores hermanos Quinterno, Vital Aza y otros de gran renombre.

¿Tiene esto algún remedio? Muy difícil me parece. Sin embargo, busno el llamar la atención y sobre todo hacer público estas cosas, pues no ha de transcurrir mucha tiempo sin que crucen por esta región alguno, globo ó aeronave, y si sus tripulantes se ven obligados, ó por su voluntad descienden á nuestro fértil y frondoso suelo, que no crean que lo han hecho

en un país salvaje.

Roque Sánchez.

Alhama, 1910.

DE VALENCIA

(Por telégrafo)

Doble homicidio

Valencia 24 (8 n.)

En el camino del Grao, un sujeto apodado el Sort disparó un tiro contra Ricardo Davis, dejándolo gravemente herido en el pecho.

El padre de Ricardo intentó defender y fué muerto por el agresor de su hijo de un balazo en el corazón.

Tres penas de muerte

En el pueblo de Tous ha comenzado el juicio contra Miguel Domenech y cuatro más que dieron muerte á Juan Gadea.

Se piden tres penas de muerte.

Noticias de Roma

(Por telégrafo)

Los reyes en Cagliari

Roma 24:

Han llegado á Cagliari los reyes de Italia.

Fueron aclamados.

Nuevos cardenales

En breve se celebrará un nuevo consistorio para la creación de cardenales.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Vemos á publicar la estadística de los accidentes del trabajo ocurridos en esta provincia durante el año anterior y mes del actual. Sus cifras son verdaderamente descorazonadoras,

sabiendo que un gran número de ellos causaron defunciones y que casi todos estos accidentes son producidos en las zonas mineras de la provincia, de las que son víctimas los obreros.

EL TERRORISMO EN MADRID

BOMBA EN LA CALLE MAYOR

(De la edición anterior.)

(POR TELÉGRAFO)

En el depósito

Madrid 24 (3'50 t.)

Durante la madrugada desfilaron por el depósito todos los policías y numerosos vecinos, continuando el desfile por la mañana.

Una declaración

A las nueve de la mañana llegó al depósito el estudiante de quinto año de Medicina Luis González Calderón, que se hospedó en la calle de Atocha, número 80.

Iba acompañado de su condiscípulo Eduardo Vicario y ambos vieron el cadáver lo reconocieron como el individuo que estuvo hospitalizado con ellos.

Añadieron que se llamaba José Carengia Taborelli, de 27 años, soltero, y que llegó a Madrid procedente de Barcelona el 17 de Enero último, hospedándose en dicha casa de la calle de Atocha.

Carengia procedía de Buenos Aires y parecía tener algún dinero.

Su tipo y sus modales no eran finos, pero tampoco ordinarios.

Permaneció hasta el 21 de Marzo, trasladándose a la calle del Horno de la Mata, número 5, de donde desapareció hace cinco días, yendo a hospedarse a la calle de Jacometrezo, número 29.

Carengia parecía tener ideas exaltadas, demostrándolo en las numerosas rarezas que realizaba.

El maletín

Conocidos dichos detalles por la policía, procedió a buscar otros relacionados con su estancia en Madrid, averiguando que las botas que llevaba puestas Carengia las había adquirido en la zapatería que hay en la calle de Atocha frente a la casa de huéspedes, en que entonces vivía.

También averiguó que no fué ayer el único día que sacó el maletín a la calle, pues en distintas ocasiones había permanecido fuera de la casa varias horas, llevando el maletín y una caja.

Ayer, casi anochecido, estuvo en la puerta de la misma calle y dejó el maletín colgado en la percha mientras lo afeitaban.

Después debió de pasar con él hasta que estalló el artefacto.

Examinado ésta detenidamente se ha visto que estaba muy bien construido, pareciendo más propio para hacerlo estallar por medio de la electricidad.

La caja contenía varios tubitos y estaba pesadamente cargada, debiendo a esto que no causara efectos terribles.

Se deduce de esto que Carengia no era anarquista profesional.

La caja estaba cargada con pólvora de caza y postas, mezcladas.

Un rumor

Al medio día la policía se dedicaba a comprobar si era cierto el rumor de que Carengia habría muerto en la plaza de la Armería con un individuo perteneciente al Cuerpo de Inválidos.

Los periodistas. — Sus averiguaciones

Madrid 24 (4 t.)

Los periodistas han visitado las casas de huéspedes en que estuvo Carengia en Madrid.

En la de la calle de Atocha les dijeron que al llegar Carengia manifestó que procedía de Buenos Aires y que venía en busca de curación para un padecimiento en la columna vertebral.

Anadió que su familia residía en dicha ciudad y que había trabajado como carpintero en una fábrica de mimbres, propiedad de su padre, en la calle de Muñecos, número 2.229.

Pagaba cuatro pesetas de hospedaje y otras cuatro de sobreprecio por consumir dobles raciones.

En todo la vida mostró simpatía. Se acostaba temprano y salía poco.

No recibía visitas ni correspondencia.

Solo tuvo una carta, que procedía de Barcelona.

Iba frecuentemente a la librería de Cores y se mostraba preocupadísimo por su enfermedad, manifestándolo reiteradamente a sus compañeros de hospedaje.

El estudiante de Medicina Luis González lo recomendó al doctor Alcolea, que le aplicó el tratamiento, ordenándole que se pusiera un corsé de escaquí para corrigiendo su deformidad.

Carengia se gastó cincuenta pesos en el corsé, el cual usaba, durmiendo frecuentemente sobre las tablas de la cama.

Los estudiantes lo conocían por haber asistido con frecuencia al colegio de San Carlos.

Respetuosamente se mudó al Horno de la Mata.

En el domicilio de Carengia en el Horno de la Mata manifestaron a los periodistas que hacia igual vida, añ-

diendo que se marchó misteriosamente diciendo que regresaba a Barcelona.

Registro interesante

Los periodistas llegaron al último domicilio de Carengia en la calle de Jacometrezo al mismo tiempo que el Juzgado.

Este practicó un interesantísimo registro en el cuarto que ocupaba el anarquista.

Encima de una mesa aparador se vieron diversos frascos que habían contenido ácidos y clorato de potasa.

Una vela estaba colocada en un tubito análogo a los que contenía la caja que estalló encendida.

Junto a la cama se encontraron un baul cerrado, que se procedería a abrirlo con las debidas precauciones.

También se encontró una carta escrita, dirigida a María Taborelli, en la calle de Muñecos, número 2.229, de Buenos Aires.

Finalmente, se ha encontrado una cédula a nombre de José Carengia Taborelli, de 27 años, sin precisar la nacionalidad, expedida en 15 de Septiembre de 1909.

Se creó que es argentino, o italiano residente en la Argentina.

Los huéspedes hicieron algunas eustáticas revelaciones.

Dijeron que Carengia hacía vida normal.

Únicamente el sábado se le notó alguna agitación.

El domingo por la mañana se dirigió al Rastro, regresando a la hora de comer, llevando el maletín y una caja.

También adquirió el baul que se encontró cerrado en su cuarto.

El domingo en la tarde y ayer mañana estuvo en su habitación entretenidísimo.

Por la tarde salió, llevando el maletín y yéndose a afeitar, como hemos dicho.

En la estación del Norte

El domingo al medio día se le vió en la estación del Norte, oyéndose en que fué a enterrarse del horario, con objeto de escapar después de cometer el atentado.

Amarquiadas libertades

A última hora se ha dicho que había sido detenido un hermano del suicida, no habiéndose confirmado el rumor.

Varios anarquistas que fueron detenidos, han sido puestos en libertad por haber demostrado su inocencia.

Cómo era Carengia

El portero de la casa de la calle de Atocha ha confirmado los detalles de que Carengia era spléndido y simpático.

Le acompañó a paseo varias veces, observando que Carengia era desconfiado y qué debía tener dinero.

Llevaba billetes en el bolígrafo del pantalón arrugados y mezclados con otros papeles.

Demuestra curiosidad por conocer los sitios en que están los teatros Español y Apolo.

El estudiante González Calderón ha declarado que Carengia vivía bien y gastaba bastante.

Nunca hablaba de anarquismo y se mostraba excéntrico y desengañado.

Más de una vez le dijo que es marxista, que no quería pasar a otra vida de muerto natural.

HALLAZGO DE BOMBAS

Madrid 24 (5'55 t. Urgente)

Ha sido abierto el baul encontrado en el hospedaje de la calle de Jacometrezo.

Contiene dos bombas cargadas, análogas a la que estalló anoche.

Paseando la maleta

Madrid 24 (8'30 n.)

La primera caja en que estuvo el anarquista en Madrid fué en la Cava Baja, número 11, trasladándose seguidamente a la calle de Atocha.

Sacó varias cédulas.

En unas se ponía jornalero y en otras corredor de alhajas.

Frecuentaba el teatro Madrileño de la calle de Atocha.

El domingo se le pasó todo el día con el maletín de un lado a otro.

Ayer estuvo tomando vino en una taberna de la calle del Carmen, número 11, cuyo dependiente ha sido detenido, reconociendo el caso.

Dijo que cuando estuvo en la taberna llevaba un paquete de dimensiones semejantes a la bomba.

Compañero de Moral

Se ha presentado al Juzgado un teniente del ejército declarando que Carengia era el individuo que había estado con Moral en el Retiro, cuando el citado anarquista se dedicó a hacer inscripciones en las cortezas de los árboles.

Carengia se gastó cincuenta pesos en el corsé, el cual usaba, durmiendo frecuentemente sobre las tablas de la cama.

Los estudiantes lo conocían por haber asistido con frecuencia al colegio de San Carlos.

Respetuosamente se mudó al Horno de la Mata.

En el domicilio de Carengia en el Horno de la Mata manifestaron a los periodistas que hacia igual vida, añ-

diendo que se marchó misteriosamente diciendo que regresaba a Barcelona.

Cuidado

La aleoba de Carengia es pobreza.

En ella fueron hallados numerosos libros de ideas avanzadas, varios periódicos, papeles con problemas de artística, un talón del Banco Español Transatlántico, seña de casa bancaria de Barcelona, cajas de vaselina, pintura negra, algodón en rama impregnado de negro, varios bolos de algodón trenzados y rodeados a un palo, un paquete de clorato, varillas botellas vacías y una llena de benzina.

En la caja se halló un enorme cuchillo de extensa hoja recientemente engrasada, cinco libros de almanaques subditos, muy usados, un cheque del Banco de 1.250 pesetas y dos cartas fechadas en Buenos Aires recientemente, firmadas por su hermana María Taborelli, en términos cariñosos.

Le dice su hermana que no puede enviarle dinero por los gastos que él ha hecho, lamentándose.

Añade que la situación económica de la familia era mala, pues su madre se halla enferma.

Le exige a que las escriba.

Cuanto dice revela gran cariño.

Abundan en las cartas los párrafos tiernos.

Todos los papeles se enviarán al juzgado.

Sin audiencias

El rey no concedió hoy audiencias.

El juez recibió a Carengia.

Deben de ser numerosísimas las explosivas, dos bombas idénticas a las establecidas y otras dos esfericas, dos tubos de latón grandes y otros dos menores, líquidos, alambres y sustancias explosivas.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

El juez ha causado gran impresión.

El Juzgado no se atrevió a tocar el baul por temor a estallar.

El público se enteró de la explosión.

INTENTO DE SUICIDIO

Una joven moribunda

En las primeras horas de la mañana de hoy ha circulado rápidamente por la población la noticia de que en la calle de Pinares había ocurrido un lamentable suceso.

Hemos procurado informarnos de lo que hubiera sobre el particular y pronto obtuvimos la confirmación de la noticia.

La víctima

El piso situado en la casa número 1 de la calle de Pinares, lo habita don Joaquín Ayuso Colomé con su esposa e hijos.

Tenían a su servicio una joven y agradecida doméstica, de Archena, llamada Josefina Avenza Martín, de diecinueve años de edad.

Según parecen las amigas que eran contrariadas constantemente por sus padres, los que le aconsejaban que los desechara porque en nada le beneficiaba.

La muchacha, por eso de que el amor es ciego y no oye, desatendió las saludables advertencias que le hicieron, continuando las relaciones.

Viendo la joven Josefina que su situación lamentable avanzaba y temiendo que su madre la descubriera, ha intentado poner fin a su vida arrojándose al hueco de la escalera de la casa en donde, por que servía.

El suceso

Ha tenido lugar poco después de las ocho de la mañana, hora en que llegaba la madre de Josefina, Concepción Martín, que, requerida por el dueño para que se la llevara, se presentó con este objeto.

Según parece, la madre se entrevistó con D. Joaquín Ayuso y su esposa y éstas le manifestaron que les agradaba su servicio, pero no las relaciones que sostenía de cuyo fruto ya venía teniendo síntomas.

La pobre madre recibió la noticia con la natural impresión y llena de la mayor indignación buscó en otras facultades que le conceden las leyes.

CARTERA DE MURCIA

— Boda —

En la presente semana se verificó en la iglesia parroquial de San Nicolás, la boda de la bella y distinguida señora doña Amalia Pozón y el teniente general Salvador Gallego.

Recibió por adelantado nuestra enhorabuena.

— La Diputación —

El gobernador ha avisado a los alcaldes, por medio de atentas cartas, que tienen que cumplir con la Diputación provincial y que si trascurren un plazo prudencial sin hacerlo hará uso de las facultades que le conceden las leyes.

— Vinos finos de Jerez, Málaga

— De Obras públicas —

Por real orden recibida ayer se aprueba el expediente de expropiación en término de esta capital para la construcción de la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia a la de Murcia a Granada.

— Se han recibido para su entrega a los interesados los resguardos presentados para optar a las subastas de cerrajería celebradas el 14 del actual y que no han sido aceptados.

— D. Francisco Gil Guillamón, presentó en el Gobierno civil documentos justificativos de una instalación eléctrica en Librilla, propiedad de D. Francisco Asensio.

— Todo niño alimentado con NESAFINA posee una sólida garantía de su futura robustez y vida sana.

— Los montes de Yecla —

Sigue la tala de montes en Yecla. La guardia civil ha notado la desaparición de más de 800, que han sido llevados a una carbonera.

Ha denunciado a José Gómez Jorge.

— Traslado de restos —

Dña Rosario López y López, ha sido autorizada para trasladar los restos mortales de su señora madre dña Dolores, desde el cementerio de Nuestro Padre Jesús al de Cieza.

— Las bravas —

Asociación Lépez Jiménez, de 40 años y vecina del barrio de San Antón, ha hecho unas palabras con su vecina Trinidad Galiano Muñoz.

Aquella no se anduvo con rodeos y le dijo: «Tú no andaste con tu pistola que llevabas escondida en el pecho amenazaba a tu contrincante con matarla.

— Por todos los medios posibles.

— ¿Cuáles son los que pensáis poner en práctica?

— La intimidación primero.

— Renée no teme a nadie en el mundo; demuéstrale que te tiene.

— Si esto no basta, apelaré hasta la violencia.

— Medio indigno de vos y, por otra parte, completamente inútil... Renée negaría lo mismo su crimen, con una burla diabólica, y aun cuando para ello fuese necesario emplear el tormento, permanecería muda acerca del particular.

— ¡Es, sin embargo, preciso que hable! — balbuceó el conde, juntando las manos con ademán suplicante. — Es preciso, tanto más, doctor, cuando que habeis dicho que la única probabilidad de salvar a Juana depende de la confesión de Renée.

— ¿Tenéis en mi confianza? — preguntó Máximo al señor de Gordes, como se lo había preguntado a Genoveva.

— Como en Dios — respondió el conde.

— Pues bien; si me permitís que os gufe por algunos momentos, si me prometéis no obrar sino con arreglo a mis consejos, creo poderos asegurar que la envenenadora hablará.

— Guisadme, doctor — respondió el señor de Gordes, con la misma sinceridad que lo había dicho Genoveva el día antes. — En vuestras manos abdico mi libre albedrio. Mandadme obrar y obrar... — ¿Qué es preciso hacer?

Máximo explicó su plan en pocas palabras. Nuestros lectores le conecerán por sus resul-

tados, pues en este momento sería, cuando menos, superfluo el darlos a conocer.

— ¿Contáis con ese resultado, señor conde? — preguntó Máximo cuando hubo concluido de trazarlo.

Tengo en él completa confianza — replicó Raoul.

Máximo tocó un timbre, y el ayuda de cámara apareció en el momento.

— ¿Sabeis dónde está la señorita Renée? — preguntó el señor de Gordes.

— Sí, señor conde; la señorita Renée se pasa en la terraza, delante del castillo.

— Id y decidle de mi parte que la agradece mucho venga a buscarme aquí.

— Esté bien, señor conde.

— En seguida direis al jefe de la estallería que dé orden de enganchar el carruaje para el señor doctor, y que esté preparado para después del almuerzo. Id pronto.

El ayuda de cámara cumplió sin perder un momento las órdenes que había recibido respecto de la hermana de la condesa.

Renée iba y venía con paso lento y hasta automático, paseándose en la terraza por entre los tiestos de seculares naranjos y las mitológicas estatuas de Coustou y Pigalle.

Deteníase momentáneamente sin apercibirse de ello, interrogaba con vagas miradas los lejanos horizontes del parque, y mirando sin fijarse en ellas las flores de las oestas colocadas a sus pies.

En qué pensaba tan odiosa criatura? Nuestros lectores pueden figurárselo tan bien como nosotros. Renée no tenía mucho tiempo más

que una idea fija, en la que se reasumían todas las demás.

Al saber que su cuñado deseaba hablarla sin tardanza, se sobregaló, sus ojos se fruncieron y el estremecimiento de su nariz accusó una súbita emoción.

— ¿Qué puede quererme? — preguntó.

Durante breves segundos buscó sin encontrar la clave de este enigma, y haciendo un ademán que significaba claramente *sueña lo que quiere*, se encaminó resueltamente al castillo, dirigiéndose a la habitación del conde de Gordes.

Al franquear Renée el directorio de la habitación del conde hallóbase algo más pálida que de ordinario, aunque resuelta y completamente dueña de sí misma.

La presencia del doctor al lado de Raoul le causó una sorpresa mezclada de desconfianza, que supo ocultar con maravillosa sangre fría. Saludó con una ligera inclinación de cabeza a Máximo, a quien trataba siempre con desdén, y dirigiéndose al señor de Gordes, le dijo tendiéndole la mano:

— Buenos días, hermano mío; acaban de decirme que deseas verme, y he supuesto naturalmente que cuando me mandabais llamar en lugar de venir a buscarte, se trata de algo importante y urgente, por lo que me he apresurado a venir.

Necesario le fué a Raoul una fuerza de voluntad poco común para no dejar traslucir la revolución que se apoderó en todo su ser al acribillarse su hermana. Alteráronse los músculos de su rostro. Un fuego sombrío iluminó sus pupilas, que sus párpados inclinados velaron enseñada; recobraron sus facciones su habitual expresión

de profunda melancolía, y su mano helada tocó la de la joven.

— Gracias, hermano mío — repuso con acento que una súbita ronquera hacía apenas perceptible. — Trátase con efecto, de una cosa muy grave que necesitáis conocer al momento. Pero, decidme, juntas más, no es verdad?

— ¿Por qué me lo preguntáis? — dijo Renée.

— Nuestras maillots tienen la palidez del mármol, tenemos ojeras y desfigurado el rostro, señoras todas que, por desgracia, no engañan.

— Nos engañan, por lo menos hoy. Estoy rendida de cansancio, pero no enferma.

— Hermana mía — respondió el señor de Gordes — sois víctima del exceso de desvelos. El cargo de enfermera que es habéis impuesto con tan gran valor, supera con mucho a vuestras fuerzas...

Renée dirigió a su hermano una mirada de desconfianza. Pareció que las últimas palabras que había oído fueron pronunciadas con un acento extraño; pero creyó que se equivocaba, y que sólo la inflexión de la voz era la única causa de tan singular entonación.

— ¿Qué significa eso de abnegación y de valer? — replicó. — Esas son palabras que parecen revelar virtudes que no tengo. La ternura es tan sólo la que inspira mi conducta. Amo a Juana hasta morir por ella, y no coatraigo ningún mérito consagrándola mi vida. Pero basta ya de ocuparnos de mí. ¿De qué queréis hablarme?

— De Juana.

— Me lo figuraba. ¿Qué tenéis que desirme de esa pobrecita?

— Habréis observado, sin duda, como el doctor

(Continúa en cuarta plana)

EL LIBERAL

— La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

Entrada para caballeros 52 céntimos y para niños y mujeres 26.

— Conferencia —

Mañana noche tendrá lugar la conferencia anunciada en los salones de Roma, a cargo del doctor don Emilio Sánchez.

La entrada será pública.

D. Antonio Marín, vecino de Cartagena, solicita autorización para instalar una cesta de madera en el muelle de Alfonso XII.

La dirección general de Obras públicas remite para informe el expediente instruido a instancia de D. Patricio Gómez, para establecer un pozo a nivel entre los kilómetros 19 y 20 de la línea de Lorca a Baza.

Ha marchado a Abarán, nuestro activo corresponsal en este punto don Damián Yelo.

La Delegación de Hacienda anuncia los nombres de los encargados de la inspección del impuesto del tabaco en especiales y anexos públicos, en los catorce distritos de esta provincia.

— Somatose

Mejor tónico para débiles y convalecientes

— Toma de dichos

Se ha celebrado la toma de dichos de la bella señorita María Godínez de Ferri y el joven es ilustrado oficial de Telégrafo D. Manuel Sánchez Pastor.

La boda se verificará muy en breve.

Recibió por adelantado nuestra enhorabuena los futuros esposos.

— X-Ríos —

En Abanilla ha detenido la guardia civil a Ricardo Cascales Expósito, de 31 años de edad, por ser autor de una herida leve producida con navaja a Francisco Tomás Ibáñez.

— En Aledo ha promovido una bronca la vecina Salvador Maestre Ibañez, Pedro Marín Garrido, Encarnación Marín García, Rosa Avenza Martín y Pedro Avenza Martín, resultando herido el primero.

La guardia civil ha instruido el oportunamente atestado, entregándolo al Juzgado.

Con el DINAMOGENO Sáiz de Carlos cosa la preponderancia del sistema nervioso, por lo que cursa la neurosis, neurastenia, hipochondría, histerismo y emociones incipientes.

— Benavente —

La policía de Seguridad ha denunciado a Joaquín Martínez Cortés por amenaza de muerte a Joaquín Campos Solano.

— Reheces —

En el partido rural de la Flota le han hurtado a Dolores Martínez, viuda, 120 pesetas que acababa de cobrar de la venta de cuatro arrobas de capillo.

Los autores no han sido habidos, pero se tiene esperanza en que los civiles darán con ellos, que son una quadrilla de jitanos.

— Los civiles de Alhama han detenido a Francisco Gómez Peña (s) Chulio por ser autor del hurto de varias regas de caballo en aquella demarcación,

— Hospital —

La policía de vigilancia ha detenido a los ratas Tomás Lafón Gárrido, Francisco Sanz Guerrero, José Antonio Pérez Ugas, Antonio Blanco García, Angel Bravo Almagro, Pedro Antonio Nortes Cantero y Antonio García Fernández.

— Rateras —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Rateras —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

El homicidio que ayer resolvímos, en el que falleció el desgraciado obrero José Navarro Gómez, no ocurrió en la Nava, sino en el pueblo inmediato del Javalí Viejo, del que eran vecinos los autores.

— Hospital —

La Dentición de los Niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herético remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la saliva, suprime la fiebre (salientura); combate los ataques de alteración y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto medicamento no podrán soportar los estómagos debilitados. — Para su administración á la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garantíos de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.— Murcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Viajes rápidos AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido transatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRO AMERICANA LAURA saldrá de ALMERIA el día 31 de Mayo de 1910 para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo. Admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. NOTA: Este magnífico vapor de reciente construcción, y a doble hélice, es de una marcha rápida, siendo la duración probable del viaje de 15 días y reunir todas las buenas condiciones para salubridad e higiene. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El desplazamiento de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA su Consignatario:

Vapores CORREOS FRANCESSES DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran (AMÉRICA DEL SUR) tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

"PAMPA" y "FORMOSA",

FORMOSA saldrá de ALMERIA el 12 de Junio de 1910 y admitiendo pasaje en Cámara de 1.^a, 2.^a y 3.^a económica y en 3.^a clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. — Para los de 3.^a clase, comida á la española.

Atención importante. — Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. — Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. — Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Príncipe, 75. Almeria

consignatarios:

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS

SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

LÍNEA DE ANTILLAS

Para CANARIAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, Ponce, HABANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO y NEW-ORLEANS, saldrá de este puerto el 13 de Junio el magnífico vapor

PEDRO LLORCA — Gravina, 13, ALICANTE.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESSES

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y vice-versa

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

Cartagena los miércoles á mañana • los martes á tarde • jueves 5 • sábados 5 • domes 11

Orán • abades 10 • sábados 5 • domes 10

Marsella • martes 5 • sábados 5 • domes 10

Cartagena. Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince vagones transatlánticos que hace los servicios del Mediterráneo hoteles y comodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pases especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y piñones son destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PILGRIM.—CARTAGENA

FOLLETIN DE EL LIBERAL (183)

y como yo — repuso Raoul — que si desde hace dos días no hay mejoría positiva en el estado de vuestra querida hermana, no hay tam poco más gravedad. El mal se ha hecho estacionario, y parece encuadrado. Poco cosa es, y, sin embargo, es mucho.

— También he hecho yo la misma observación — replicó Renée — y a pesar de todo no me atrevo á esperar...

— Por qué? La esperanza es un bien supremo.

— Seguramente; pero si ésta no fuese más que una tregua, si el mal se reobrara su curso, júinse profunda amargura vendría á reemplazar á la esperanza perdida! ¡Lo habéis pensado bien, hermano mío?

A Raoul se le concluían las fuerzas, y en lugar de responder, escondió el rostro entre sus manos.

Máximo habló en su lugar.

— Para evitar, Díos mediante, la inmensa desesperación de que también habláis, hemos resuelto, señorita, ó mejor dicho, ha resuelto el señor conde, concediéndome una confianza que no merezco, intentar un último esfuerzo que le he propuesto.

— ¿Y en qué consiste? — preguntó Renée en tono de marcada ironía.

— Estoy persuadido — contestó Máximo — que en el estado casi desesperado en que se halla la señora condesa, es muy nocivo para ella el aire de este país, sobre todo aproximándose el invierno, por lo que me parece indispensable un cambio de clima.

— Olvidad sin duda, doctor, que el cambio de

ANEMIA
POBREZA DE SANGRE
FLUJOS BLANCOS
DEBILIDAD GENERAL
NEUROSISTEMA—CONVALESCENCIAS
Curación radical
EN 20 DIAS
por el Elixir de
ST VINCENT DE PAUL
6 pesetas la botella en todas las Farmacias.

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS

Plateria, 4

Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creados exclusivos para esta casa. Entre estos la forma

INCLESIA

EMPERATRIZ

VENUS

y el nuevo corsé triest y otros muchos de suma elegancia y comodidad. También cuenta con un gran surtido en corsés á precios muy económicos.

Corsé, aparato con muelas para cuerpos defectuosos, aprebatado por los médicos.

Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y teta clase de artículos propios para este ramo.

Plateria, 4

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PEREZ LURB

CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y aluminio de Manila. — Vías, wagonetas, cambios y plataformas. — Bombas á mano, esbarrilla, vapor y eléctrica. — Ventiladoras y fraguas. — Herramiental completo en palas, picos, azadas, barrenas, lagones, etc., etc.

ECHE de VACA

LSUZA, á 25 céntimos cuartillo. Parada: Plaza Santa Catalina, de 7 a 9 mañana.

Diario
DE
Avisos
De Murcia

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de un mes, de 20 años sola, Razón: en la Paloma (Palmar) frente á la venta, en las viviendas de la Rambla.

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 1 mes, de 25 años. Razón: María García, posada de Santa Catalina

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 10 meses, de 21 años María Ruiz. Razón: Se gasta, 5, Rafael Espinosa

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 6 meses, edad 19 años. Razón: Remedios Egas, posada del Rollo.

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 3 meses, de 22 años, Razón: Picota, calle de la Gloria, Alberca.

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 23 años. Razón: Fuentanta Reina, camino de Churra, barrio de Triana.

AGENCIA MARTINEZ

Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas á estos puntos en todos los trenes.

Despacho en Cartagena.

CONSULTARIO

DUQUE, 35

En Murcia: Sociedad, 18

ZAPATERIA PARISH

Sólides y elegantes. Especialidad en calzado de señora. Precios económicos. — Plaza Belluga, 6

ECHE de VACA

LSUZA, á 25 céntimos cuartillo. Parada: Plaza Santa Catalina, de 7 a 9 mañana.

“Superior” y “Selecta,”
Nuevas clases de Chocolates que fabrica la casa

A MACELLER

SE VENDEN EN LAS PRINCIPALES TIENDAS DE ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES
Oficinas: Calle de Manresa, 10. — BARCELONA
Representante en Murcia: D. Pedro Arróniz

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C. DE CADIZ

El magnífico vapor MARTIN SAENZ, de 5.500 toneladas, saldrá de Cartagena el día 27 de Mayo para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cienfuegos; admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Solicítense informes de su Consignatario: MANUEL BALLESTER Plaza de Santa Catalina, 6, paral. — CARTAGENA

Compañía Cartagenera de Navegación
DIRECCIÓN: Navegación Cartagenera
Línea regular de vapores entre

LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE

Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas y legumbres bien ventiladas.

COMPAÑIA CARTAGENERA DE NAVEGACIONES. — CARTAGENA

Compañía Valenciana de Navegación
LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ENTRE

ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las diez de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Segundo.

Todos los domingos á las cuatro de la tarde para Almería, Málaga, Algeciras, Melilla y Cádiz.

Y todos los jueves á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Zaragoza, Teruel, San Feliz de Guixols, Mataró, Génova y Livorno (esta última alternativa).

Se admite carga y pasajeros. Repisas y cajoneras con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia.

CONSULTARIO C. — CARTAGENA ANTONIO MANZANARES, CATALINA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquina ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez o más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

Noche, muy tarde... Antes de marchar prepararé una bebida fortificante, con cuya virtuduento.

La señora de Gordes beberá la mitad á mi presencia, y os ruego, señorita, que le deis el resto á las tres en punto.

Renée inclinó la cabaza para ocultar la sombra llama que destellaban sus ojos, y dijo con voz que quiso hacer aparecer firme, aunque temblaba algún tanto:

Hacéis bien en contar conmigo señor Giraud; cumpliré mi encargo hasta el fin. ¡Habéis dicho que á las tres?

— Seré puntual. ¿Dónde estará la bebida?

— En el botiquín.

— Estás bien; atóneis algún otro encargo que mandarme?

— Uno sólo; y es que no digais á vuestra hermana una sola palabra referente á su viaje,

— Es decir, que lo ignora?

— Cómo había de saberlo si aún no hace una hora que lo hemos resuelto el señor conde y yo!

Creo, por tanto, prudente, para evitar á la condesa toda clase de agitación moral, no decirle nada hasta el momento de partir.

— Tranquilizáos, doctor, no hablaré.

El ayudo de cámara puse término á la conversación anunciando el almuerzo.

Terminado éste, Máximo preparó una medecina, que dividí en dos partes iguales, haciendo beber á Juana una. En seguida subió al carruaje que lo había conducido la vispera á Orleans, y los caballos partieron al galope. Cuando el coche llegó á un punto en que ya no podía volverse desde el castillo, el cochero detuvo los caballos.

Máximo se apeó y volvió furtivamente al par-

que yo — repuso Raoul — que si desde hace dos días no hay mejoría positiva en el estado de vuestra querida hermana, no hay tam poco más gravedad. El mal se ha hecho estacionario, y parece encuadrado. Poco cosa es, y, sin embargo, es mucho.

— También he hecho yo la misma observación — replicó Renée — y a pesar de todo no me atrevo á esperar...

— Por qué? La esperanza es un bien supremo.

— Seguramente; pero si ésta no fuese más que una tregua, si el mal se reobrara su curso, júinse profunda amargura vendría á reemplazar á la esperanza perdida! ¡Lo habéis pensado bien, hermano mío?

</div